



Kozáková, Tereza. 2016. *Analýza konfliktních linií v estonském stranickém systému*. Hradec Králové: Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta, Katedra politologie. Bakalářská práce. 61 s.

Posudek vedoucí práce: Mgr. Pavla Dočekalová, Ph.D.

Charakter tématu

Tereza Kozáková si jako téma své bakalářské práce vybrala problematiku konfliktních linií v Estonsku. Takové téma považují pro potřeby bakalářské práce za vhodně zvolené, nosné a zcela odpovídající nárokům na tento typ prací kladeným. Autorka sice neformuluje výzkumné otázky ani hypotézy, ale to nepovažují za problematické, neboť cíl své práce v úvodu stanovila (s. 12) – jedná se o analýzu hlavních štěpících linií v estonském stranickém systému v období od 20. let 20. století až do současnosti. Tento cíl byl v práci naplněn.

Teoreticko-metodologické zakotvení

Autorka ve své bakalářské práci vychází, jak již vyplývá z názvu práce, z teorie konfliktních linií. Začlenila jednak „klasický“ koncept S. Rokkana a S. M. Lipseta, který uplatňuje pro zpracování konfliktních linií ve stranickém systému v meziválečném období, tak i další přístupy, které jsou využitelné pro postkomunistické země a které reflektují transformaci těchto států. Konkrétně vybrala model trojitě tranzice dle T. Saartse, který mohl být v první kapitole možná ještě podrobněji vysvětlen.

Teoretické zarámování práce považují za vhodně zvolené. K metodologickému pojetí práce mám jednu připomínku – autorka na s. 14 slibuje diachronní komparaci, ale v práci samotné pak srovnání jednotlivých etap ve vývoji stranického systému Estonska v podstatě nečiní.

Struktura práce

Předkládaná práce má logicky koncipovanou strukturu, je přehledná a jednotlivé části jsou vyvážené. Úvod je adekvátně zpracovaný a dočteme se v něm všechny potřebné náležitosti, včetně vysvětlení členění práce. Autorka zvolila rozdělení do čtyř kapitol. První kapitola je teoretickým rámcem práce a vysvětluje zvolené koncepty štěpících linií. Druhá část se zabývá konfliktními liniemi v Estonsku v meziválečném období. Třetí kapitola pak zpracovává konfliktní linie v období od druhé poloviny 80. let 20. století do roku 2002, jedná se tedy zejména o období transformace politického systému. Poslední kapitola se zabývá konfliktními liniemi v posledních čtyřech parlamentních volbách, tedy pokrývá období od roku 2003 do roku 2015. V každé z těchto kapitol autorka nejprve stručně



charakterizuje stranický systém a potom se zaměřuje na identifikaci konfliktních linií. Její postup považuji za odpovídající.

Práce se zdroji

Bakalářská práce T. Kozákové je založena na rozsáhlém množství zdrojů. Z pochopitelných důvodů převažuje odborná literatura zahraniční provenience. Autorka čerpá i z řady vhodně zvolených internetových zdrojů (web parlamentu, data z European Social Survey apod.). Mezi zdroji nechybí žádné stěžejní dílo k problematice štěpících linií ve stranickém systému Estonska. Autorka na zdroje odkazuje v souladu se zásadami předepsané citační normy, správně využívá i poznámkový aparát.

Formální stránka

Co se týče formální podoby práce, autorka splnila veškeré požadavky. Práce má všechny potřebné náležitosti, je velmi pečlivě zpracována a za velmi zdařilé považuji i jazykové podání.

Závěr

Ve své závěrečné práci Tereza Kozáková prokázala znalost zvolených teoretických přístupů i estonského stranického systému a splnila vše, co se na bakalářské úrovni od závěrečných prací očekává. Její práci k obhajobě doporučuji.

V Hradci Králové 30. května 2016

Pavla Dočekalová
KPOL FF UHK